

К луне за тремя волосками

Основано на издании 1898 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/k-lune-za-trema-voloskami/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

К луне за тремя волосками

Жил-был в одной деревне бедный мужик Микола. Нанялся он к богатому соседу Власу в батраки за пять рублей в месяц. Верой и правдой бедняк хозяину служил, все его задания прилежно выполнял, а за работу свою так ничего и не получил. Как ни попросит жалованье, а Влас ему одно в ответ:

— Ещё месяц поработай, потом расплачусь.

Вот год так прошёл, другой миновал, а Микола всё за одну лишь еду работает. Разозлился бедняк и говорит соседу:

— Если ты мне заработанное не отдашь, уйду от тебя и так на всю округу ославлю, что никто больше к тебе в батраки не наймётся, придёт твоё хозяйство в упадок!

А богачу ой как не хочется с деньгами расставаться! Придумал он тогда такое задание, с которым не каждому под силу справиться:

— Сходи-ка за тридевять земель, отыщи луну да принеси мне три серебряных волоска с головы её сына-месяца.

Вздыхнул Микола, собрал котомку и в путь-дорогу отправился. Весь день шёл, пока вечер не наступил. Постучался тогда бедняк в избушку на краю какого-то села да попросился переночевать. Принял его хозяин радушно, накормил, напоил, стал расспрашивать:

— Скажи-ка, мил человек, а куда ты путь держишь?

— Иду я за тридевять земель к луне, хочу попросить три серебряных волоска с головы её сына-месяца.

— Ну что ж, удачи тебе, странник! Если отыщешь луну, спроси у неё, пожалуйста, что бы это значило: растёт в моём саду яблоня, каждый год она цветёт, а плодов не даёт.

— Хорошо, спрошу, а когда вернусь, тебе расскажу.

Наутро собрал Микола свои вещички да снова пошёл туда, куда его Влас послал. Вечером постучался он в избушку на краю другого села. И в этом доме бедняку рады были. Накормил хозяин путника, напоил, стал расспрашивать:

— Скажи-ка, мил человек, а куда ты путь держишь?

— Иду я за тридевять земель к луне, хочу попросить три серебряных волоска с головы её сына-месяца.

— Ну что ж, Бог в помощь тебе, странник! Если отыщешь луну, спроси у неё, пожалуйста, что бы это значило: есть у меня сестра, уж замуж ей давно пора, а она всё хворает, никак вылечиться не может.

— Хорошо, спрошу, а на обратном пути тебе расскажу.

Наутро собрал Микола свои вещички да опять путь продолжил. Как стало смеркаться, попросился он на ночлег в третью избушку. И снова добрые люди бедняку попались. Приняли его радушно, обо всём расспросили да попросили узнать у луны, что бы это значило: еды в доме вдоволь, а наесться они никак не могут, едят-едят, а всё голодны.

— Хорошо, спрошу, а когда вернусь, вам расскажу, – пообещал батрак и наутро опять в путь-дорогу отправился.

Долго ли он шёл, коротко ли, пока, наконец, не добрался до того дома, где луна живёт. Рассказал Микола, зачем пришёл, да попросил растолковать то, о чём добрые люди спрашивали.

— Ответы на все вопросы мой сынок-месяц знает. Как он явится, я у него всё выведу и три волоска серебряных из его головы для тебя выдерну. А ты пока отдохни с дороги.

Вот вернулся месяц домой, поужинал да спать лёг. А луна над ним наклонилась и вырвала один волосок.

— Ты зачем, матушка, щиплешься? – спрашивает месяц спросонья.

— Да сон мне какой-то странный приснился, – отвечает мать. – Не пойму, как его растолковать.

— И что же ты во сне видела?

— Да снилось мне, будто растёт в одном дворе яблоня, каждый год она цветёт, а плодов не даёт. Что бы это значило?

— Так той яблоне плодоносить сундук с золотом мешает, что под её корнями зарыт. Надо клад выкопать, тогда яблочки на дереве и появятся.

Сказал это месяц и снова заснул. А луна опять над ним склонилась да второй серебряный волосок выдернула.

— Ты зачем, матушка, опять щиплешься? – спрашивает сын спросонья.

— Да снова мне сон странный приснился, – отвечает луна.

— И что же ты на этот раз во сне видела?

— Снилось мне, что есть у одного мужика сестра, уж замуж ей давно пора, а она всё хворает, никак вылечиться не может. Что бы это значило?

— Надо тому мужику крыльцо разобрать и из-под порога склянку с живой водой достать. Умоется девица той водицей, вмиг выздоровеет.

Как заснул месяц, луна снова над ним склонилась да третий серебряный волосок выдернула. Проснулся сын и спрашивает:

— Что, матушка, опять тебе странный сон приснился?

— Да, сыночек. Видела я во сне одну семью, еды у них вдоволь, только наесться в

том доме никак не могут: едят-едят, а всё голодны.

— До тех пор сыты те люди не будут, пока работникам своим жалованье в срок платить не станут. Как расплатятся с батраками, так и сами вдоволь наедятся.

Снова уснул месяц, а луна Миколу разбудила, отдала ему три серебряных волоска да рассказала всё, что от сына услышала. Поблагодарил гость хозяйшку и отправился назад к Власу.

— Выполнил я твоё задание, – говорит батрак. – Теперь ты должен со мной за все годы службы расплатиться!

Забрал богач волоски, а деньги не отдаёт. Разозлился тогда бедняк, хлопнул дверью да сказал на прощанье:

— Я-то без тебя не пропаду, а вот ты своими руками работать не приучен, так что без батраков быстро обнищаешь!

Пошёл Микола в тот дом, где хозяйева вечно голодными ходили, да рассказал, что им сделать нужно, чтобы наестся. Потом пошёл батрак туда, где брат с хворой сестрой жили. Разобрали они крыльцо, достали из-под порога склянку с живой водой, умыли девицу, она и выздоровела. Говорит тогда Микола:

— Выходи, красавица, за меня замуж! Не смотри, что я беден, скоро разбогатею!

— Да ты и мне и так люб! От хвори тяжёлой меня излечил, до конца жизни тебе благодарна буду!

Обвенчались они и отправились вдвоём к тому мужику, у которого яблоня цвела, а плоды не давала. Рассказал ему бедняк, что делать нужно. Выкопал тогда хозяин сундук с золотом и половину богатства Миколе с женой отдал. Стали они жить-поживать да добра наживать. А Власа так на всю округу ославили, что никто не захотел к нему в батраки идти. Был сосед богачом, а стал нищим. Пришлось ему самому всё собственными руками делать учиться. Только тогда он понял, каково это – работать, а награды за свои труды не получать.